

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 200 (5531)

Среда, 10 октября 1951 года,

Год издания
второй

Цена 20 коп.

Дадим стране больше кузнецкого металла!

Металлургия—передовая и ведущая отрасль народного хозяйства. Металл нужен нашей стране во все возрастающих количествах для удовлетворения самых разнообразных нужд народного хозяйства. Без наличия необходимого количества продукции металлургических предприятий немыслимо то гигантское строительство, которое проводится во всех уголках нашей необъятной Родины. Металл нужен всюду—для возведения великих строек коммунизма, строительства новых городов и сел, станков и машин, железнодорожных магистралей, для расширения производства предметов широкого потребления.

Советские металлурги работают на самом участке, от которого зависит наша движение вперед по пути непрерывного повышения технического прогресса и культуры, дальнейшего укрепления могущества Советского государства. Чем выше будет выдано металла, чем выше будет его качество, тем быстрее будут удовлетворяться нужды промышленности, транспорта, строек, сельского хозяйства, тем культурнее и зажиточнее будет жизнь советского народа.

Над разрешением этой большой и почетной задачи в дружной семье металлургов самоотверженно работает и коллектив Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина. Тысячи рабочих, инженеров, техников, служащих несут трудовую вахту у коксовых печей, домен, мартенов, прокатных станов, чтобы внести свой вклад в дело успешного осуществления планов и обязательств.

Вступая в новый, 1951 год, коллектив комбината взял на себя ответственные обязательства. Подписывая письмо великому вождю народов товарищу Сталину, металлурги дали слово досрочно выполнить годовой план, выдать сверх плана года 25 тысяч тонн кокса, 30 тысяч тонн чугуна, 20 тысяч тонн стали, 25 тысяч тонн готового проката и много другой продукции. Одновременно коллектив комбината обязался систематически повышать производительность труда, улучшать качество металла, снижать его себестоимость.

Минуло 9 месяцев текущего года. Как же многотысячный коллектив Кузнецкого комбината справляется со своими планами?

о заключении Пакта Мира между пятью великими державами. Коксовики, доменщики, сталеплавильщики и прокатчики свои подписи под этим историческим документом скрепляют высокопроизводительным трудом. Большинство цехов и отдельных стахановцев значительно перевыполнили сентябрьские обязательства, которые они брали на себя, становясь на вахту мира. Особенно хорошо работали в сентябре доменщики, которым присуждены первое место и переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома.

Успехи металлургов были бы значительно выше, если бы все цехи, участки, бригады выполняли и перевыполняли свои планы и обязательства. Не справились с девятимесячной программой коллективы рельсобалочного (начальник тов. Серкин) и листопрокатного (начальник тов. Павловский) цехов, а также коллективы копрового цеха и цеха ширпотреб. Они не сумели преодолеть неорганизованность, внутрицеховые неполадки и поэтому оказались в числе отстающих. Отдельные участки литейного, железнодорожного, огнеупорного и других цехов также работали за истекшее время худо неудовлетворительно и дали низкие производственные и экономические показатели.

На работе комбината сказалось и то обстоятельство, что до сих пор не изжита штурмовщина, особенно в сталеплавильных и прокатных цехах, и большое количество брака металла, который принес громадные убытки. Брак металла идет, главным образом, за счет нарушения технологии в сталеплавильных цехах, невязчивости разливки стали, недокатов и неправильного раскряя металла в прокатных цехах. Не все заказы выполняются полностью и своевременно. В частности, металлурги должны в самые ближайшие дни полностью отгрузить металл заводу им. Молотова, который выполняет почетный заказ по строительству моста для Волго-Донского канала.

Задача коллектива комбината—изжить имеющиеся недостатки и упущения в работе и вывести предприятие в число лучших металлургических предприятий страны. Для этого имеются все возможности. Требуется только еще шире и полностью.

С честью выполним заказ великой стройки!

Трудящимся Кузнецкого металлургического комбината им. Сталина и завода им. Молотова выпала большая честь—выполнить заказ для Волгодонстроя—изготовить мост, который будет воздвигнут на новом судоходном канале Волго-Дон.

С огромным подъемом работают коллективы. Сталеплавильщики варят самую лучшую сталь, прокатчики досрочно и высококачественно обрабатывают металл, который в дальнейшем поступает на завод им. Молотова для изготовления конструкций. Здесь, начиная от конструкторов, вносящих уточняющие

дополнения в рабочие чертежи, до сборщиков, которые собирают громадные балки в мостовые фермы—каждый вносит свой труд, свою творческую инициативу, горя патриотическим желанием выполнить заказ только на отлично.

К месту назначения молотовцы отправят мост в конце года. Над почетным

заказом трудятся лучшие мастера своего дела, стахановцы.

— Заказ будет выполнен с честью,—заявляют они.—Участие в великой стройке коммунизма вдохновляет нас на новые трудовые подвиги.

Ниже мы помещаем выступления металлургов и молотовцев.

Наша сталь выстоит века

Большая часть выпала коллективу нашей марганцовской печи. Нам поручили варить сталь, из которой будут изготовлены конструкции моста для Волго-Донского канала. Это значит, что мы исполнительно являемся участниками грандиозного строительства, осуществленного великого сталинского плана преобразования природы.

Получив этот заказ, я, как сталевар, делаю все, чтобы сваренная в нашей печи стала наивысшего качества.

Высокое качество обеспечивало правильным ведением технологического процесса. Стараюсь, чтобы металл хорошо прокипел, чтобы технологически правильно проходил процесс раскисления. При этом я также стараюсь экономить время на заправке печи, на самом процессе плавления и на доводке.

Почетный заказ возлагает на сталеваров большую ответственность. Коллектив печи понимает это и делает все для того, чтобы выполнить его с честью. Наша сталь выстоит века.

И. ПЛЕТНЕВ,
сталевар марганцовского цеха № 2
Кузнецкого комбината.

Почетное задание

Коллектив листопрокатного цеха Кузнецкого комбината в сентябре получил почетное задание—прокатать листовой металл для моста через Волго-Донской канал. Над выполнением этого важного и ответственного заказа металлурги работают с большим производственным подъемом. Каждый прокатчик знает куда и для чего идет этот металл.

Став на стахановскую вахту мира, наш коллектив взял обязательство не допустить ни одного брака металла.

Молотовцы— великой стройке

В конце сентября коллектив завода им. Молотова приступил к изготовлению конструкций моста для Волго-Донского канала. Этот мост по своей конструкции представляет собой сплошного сечения переменной высоты. Высота элементов колеблется в пределах от 1,6 до 4 метров. Вес отдельных монтажных элементов достигает 18 тонн.

Для клепки и сверления элементов пришлось перебородовать рабочие места у клепальных скоб и сверловочных станков, а также изготовить разметочные плиты. Обработка поверхности этих плит, строжка их производится в механическом цехе № 1 Кузнецкого металлургического комбината, который, нужно сказать, очень задерживает нас несвоевременным выполнением заказа.

Пролетных строений такой конструкции завод до сего времени не изготавливал. Сложность изготовления заключается в малой повторяемости и больших габаритных размерах элементов, переменной высоте балок, наличии гнутых наладок в стыках. Разработанная технология изготовления предусматривает широкое применение сверления монтажных отверстий по кондукторам, что обеспечивает качество и взаимозаменяемость одноименных элементов.

Для осуществления этой технологии механический цех изготавливает около сотни различных кондукторов и сборочных приспособлений. Бригада ин-

струментальщиков т. Баландина должна в течение октября полностью закончить эту работу, чтобы не задержать выпуск элементов по ходу монтажа моста.

■ ■ ■

т. Мелкишев и сборщик т. Савченко.

Сборка элементов под

клепку производится под

непосредственным руководством одного из опытнейших мастеров завода тов. Кузнецова, который тщательно проверяет качество и обеспечивает бесперебойную подачу их под расверловку и клепку.

Для того, чтобы бесперебойно

пускать в производство

конструкции моста, необходимо, чтобы ли

стовая сталь по заказу

этого месяца была привезена Кузнецким комбинатом не позднее, как к 12 октября. Это даст нам возмож

ность развернуть работы на полный ход.

Выполнение заказа для

великих строек вызвало в

коллективах цехов, больши

й подъем. Еще шире развер

тыла предкотябрьское со

циалистическое соревнова

ние, коллектив завода все

делает для того, чтобы с

честью справиться с зака

зом великой стройки ком

мунизма.

Л. ЦАЛЬМАН,

главный инженер

завода им. Молотова.

Свое слово сдружим

Получив первые чертежи моста, разметчики и наметчики нашего завода собрались, чтобы сообща обсудить, как быстрее и лучше выполнять предстоящие работы. Решение было единодушным—для великой стройки коммунизма заказ будет выполнен только на отлично.

Сейчас уже видны первые результаты нашей работы. Мы не имеем претензий от сборщиков, которые проводят сборку отдельных элементов моста,—значит, чертежи на металле перенесены точно, а это для нас главное.

Добросовестно работают над точной разметкой разметчики тт. Пирогов и Девятовский. Они горят желанием справиться с заказом досрочно, высококачественно.

Правда, у нас нет еще некоторых измерительных инструментов, которые могли бы ускорить нашу работу, — об этом следует побес покониться руководству завода.

Разметчики и наметчики завода имени Молотова делают все, чтобы с честью выполнить свое обязательство. Мы опровергаем высокое доверие.

И. АВДЕЕВ,

бригадир разметчиков завода
имени Молотова.

Гордимся доверием

Прежде чем приступить к изготовлению конструкций моста мы, с целью подготовки к этому ответственному заданию, прошли ряд работ. В частности, мы разработали новую технологию сборки балок. Этот технологический процесс отличается большой сложностью, потому что балки очень больших габаритов.

Несмотря на такую сложность, бригада, которой руководит тов. Бузмин, значительно опережает планы и выполняет задания. Вместо

Партийная жизнь

Готовимся к первому собеседованию

Многие техники, инженеры Кузнецкого машиностроительного завода, имеющие навыки работы над книгой, изъявили желание самостоятельно изучать историю и теорию большевистской партии, отдельные произведения Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина.

Я вот уже несколько лет работаю консультантом, оказываю помощь коммунистам завода, изучающим внешнюю политику ССР и современные международные отношения. Это партийное поручение является очень ответственным, обязывает каждого консультанта настойчиво повышать свои политические знания, повседневно читать, продумывать каждый шаг своей работы с активом, овладевающим марксистско-ленинской теорией. Мне хочется рассказать о своей работе, планах, затруднениях.

Весной подвели итоги самостоятельной работы над книгой тт. Брехов, Пышнов, Босовец, Балыгин, Коротких. Все они самостоятельно изучали революционную теорию большевизма, труды классиков марксизма-ленинизма, основные принципы внешней политики Советского Союза. Все эти товарищи руководят цехами, отделами завода. Надо отметить, что, занимаясь политическим самообразованием, все они проявили большевистскую настойчивость. Они лучше стали выполнять производственные задания. Цех, возглавляемый тов. Пышновым, добился хороших показателей, не один раз завоевывал первенство в социалистическом соревновании завода, держит сейчас переходящее Красное знамя.

Серьезное внимание мы уделяли подготовке рефератов. Тов. Брехов написал реферат по труду товарища Сталина «Новый поход Антанты на Россию», тов. Босовец — по труду В. И. Ленина «Письмо к американским рабочим», тов. Коротких выступил на одном из теоретических со-

беседований с рефератом на тему «Доклад Ленина на 8-м Всероссийском съезде Советов о деятельности Совета Народных Комиссаров».

Политический кругозор этих товарищ расширился. Тт. Пышнову, Брехову партком завода оказали серьезное доверие, выделив их пропагандистами. Тов. Босовец утвержден консультантом. Тов. Коротких зачислен слушателем вечернего университета марксизма-ленинизма.

Вместе с этим нужно признать, что коммунисты тт. Стефанов и Южаков, числясь самостоятельно изучающими, слабо работали над собой, конспектов не составляли, в теоретических собеседованиях не участвовали.

Накануне нового учебного года в сети партийного просвещения партком завода снова утвердил меня консультантом, прикрепив 7 коммунистов, решивших самостоятельно изучать внешнюю политику нашей партии, современные международные отношения.

1 октября у нас состоялась первая беседа. Я сообщил товарищам программу, рекомендованную ЦК ВКП(б), список литературы, рассказал о порядке работы, дал совет, как составить индивидуальный план по изучению трудов В. И. Ленина и И. В. Сталина. Первое теоретическое собеседование мы посвятили изучению декрета о мире, подписанныго В. И. Лениным.

Как консультант, я встретился с серьезными затруднениями. На нашем заводе нет партийного кабинета, где коммунисты и беспартийные активисты могли бы подобрать и прочесть необходимую литературу по тому или иному разделу учебной программы. Над этим вопросом необходимо подумать парторганизации нашего завода.

Н. РОЧНИК,
консультант машиностроительного завода.

Еще упорнее работать над книгой

Накануне нового учебного года в сети партийного просвещения секретарь партийной организации учебно-курсового комбината Кузнецкого металлургического комбината тов. Пожаров беседовал с преподавателями о том, какую форму политической учебы каждый из них избирает для себя. Многие из работников комбината изъявили желание самостоятельно изучать произведения классиков марксизма-ленинизма. Консультант партийная организация выделила опытного пропагандиста тов. Невского.

Мы начали политическое самообразование с того, что ознакомились с передовой статьей газеты «Правда» «Политическое

В школах города

Связь учителя с родителями

Хорошая, тесная дружба завязалась между учительницей 3 класса «Г» 37-й начальной школы Ольгой Ивановной Лощиловой с учениками и их родителями. Член 25-летний педагогический стаж, Ольга Ивановна накопила огромный опыт учебно-воспитательной работы с детьми. Чутко, внимательно, относится она к ним, любовно и по-матерински подходит к каждому ученику.

Большое значение придает Ольга Ивановна внеклассной работе среди учащихся. После уроков она проводит индивидуальные занятия, посещает учеников на дому. Ежедневно встречаясь с родителями, тов. Лощилова дает им советы о воспитании ребенка, о лучшей организациии режима дня, проверяет, как ее ученики проводят свободное время.

На днях Ольга Ивановна приглашала родителей в школу и сделала им доклад о воспитании детей в семье. Из собрания тов. Лощилова призвала родителей усилить связь со школой в борьбе за высокую успеваемость учащихся.

П. МОЖНЫЙ.

Быстрее устранить недостатки

В центре города, на проспекте Энтузиастов, совсем недавно вырос красивый четырехэтажный корпус. Это новое здание средней школы № 25, построенное коллегиально одного из участков треста «Сталинскпромстрой» (начальник участка тов. Турунов).

Учителя этой школы намечали в первые же дни нового учебного года приступить к занятиям в больших светлых классах школы. Комиссия приняла это здание в начале сентября. Прошло более месяца с того дня. Однако около 1.500 детей металлургов, живущих в этом районе, занимаются в старом здании, в три смены. Кружковая работа свернута из-за отсутствия помещения.

Почему это происходит? Происходит это потому, что Молотовское районо умудрилось накануне занять лучшую часть старой мебели (около 200 парт) передать другим школам города, надеясь обустроить классы новой школы мебелью, изготовленной в цехах ДОЗа. Однако ни районо, ни директор школы, ни ОКС Кузнецкого комбината не интересовались во время, как выполняется заказ на мебель. А заказ этот коллективом ДОЗа реализуется очень медленно.

Только в конце сентября отдел капитального строительства комбината начал выделять ежедневно на вывозку мебели одну грузовую машину. Вот уже 10 дней идет перевозка парт, стульев и ненужных, когда она будет закончена.

Учителей школы тревожит и другое. ДОЗ сделал для новой школы 220 парт самого маленького размера хотя они за-

Зарубежные отклики на ответ товарища И. В. Сталина корреспонденту «Правды» насчет атомного оружия

КИТАЙСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА

ПЕКИН, 7 октября (ТАСС). Сегодня все центральные газеты опубликовали на первых страницах под крупными заголовками полный текст ответа товарища И. В. Сталина корреспонденту «Правды» насчет атомного оружия. Все газеты помещают портрет И. В. Сталина.

В передовой статье по этому поводу газета «Женевинъ» пишет: «Несомненно, что ответ товарища Сталина насчет атомного оружия является великим призывом к миру во всем мире, наносящим тяжелый удар агрессивным намерениям американских атомщиков, дающим огромную силу всем миролюбивым народам мира и безгранично укрепляющим веру в дело защиты мира во всем мире».

Далее газета указывает, что тревога различных деятелей США за свою безопасность, вызванная тем, что Советский Союз обладает атомным оружием, является совершенно беспочвенной, ибо, согласно заявлению Сталина, Советский Союз не помышляет нападать на США или другие страны. Советский Союз давно решительно настаивает на запрещении атомного оружия и на прекращении его производства, а США и их спутники упорно отказываются от осуществления этого предложения.

Принимая во внимание все эти факты, продолжает газета, становится очевидно, что Советский Союз был вынужден иметь атомное оружие не в целях войны, а в целях защиты мира во всем мире и это ведет к успокоению всех народов мира, которых запугивали американские атомщики, а также к небывалому укреплению сил защитников мира.

Газета подчеркивает, что заявление товарища И. В. Сталина также со всей очевидностью разоблачает лживые заявления американских атомщиков относительно их намерения «контролировать» атомную энергию и производство атомного оружия.

Передовица заканчивается призывом к миролюбивым народам мира:

«Миролюбивые народы всего мира, следуйте по пути борьбы, указанному Сталиным! Победа будет за нами!»

Газеты с текстом ответа товарища И. В. Сталина корреспонденту «Правды» насчет атомного оружия вывешены на видных местах во всех частях китайской столицы. Население Пекина оживленно обсуждает ответ товарища И. В. Сталина.

РУМЫНИЯ

БУХАРЕСТ, 7 октября (ТАСС). Все бухарестские газеты на первых страницах под большими заголовками опубликовали ответ товарища И. В. Сталина корреспонденту «Правды» насчет атомного оружия. Некоторые газеты и румынское радио комментируют ответ товарища И. В. Сталина.

Газета «Скайлайн» в передовой статье, озаглавленной «Сталин выразил волю народов», пишет: «Великий Сталин, охраняющий мир, выразил волю народов, когда они хотят привести мир в порядок».

широкий отклик во всем мире и на несли тяжелый удар по поджигателям войны. Враги мира окончательно разоблачены, они будут еще более изолированы от народов.

Для румынского народа слова товарища Сталина являются посланием, вселяющим в сердца уверенность в счастливое будущее, вдохновляющим на усиление борьбы за мир, за социализм.

Знакомясь с ответами товарища Сталина корреспонденту «Правды», подчеркивает газеты «Ромыния либерас», сотни миллионов простых людей устремляют свои мысли и чаяния к непобедимому Советскому Союзу, к человеку, имя которого означает мир, — товарищу Сталину. Сталинские слова укрепляют человеческую уверенность в победе мира.

ГЕРМАНСКАЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА

БЕРЛИН, 7 октября. (ТАСС). Все демократические газеты Берлина публикуют сегодня полный текст ответа товарища И. В. Сталина корреспонденту «Правды» насчет атомного оружия.

В статье, озаглавленной «Сталин указывает путь», центральный орган Социалистической единой партии Германии «Нейзигенланд» пишет: «Простым ясным языком, которым никто не владеет так, как он, вождь великого советского народа сказал: монополии США на атомную бомбу больше не существует. Что это означает? Для поджигателей войны это означает: было бы целесообразно образумиться и согласиться на эффективное запрещение атомного оружия».

Для жаждущих мира народов всего мира это означает: Советский Союз, более могущественный, чем когда-либо, вместе с нами. Усильте борьбу за мир! Возможность сохранить жизнь никогда еще не была так велика. Поставьте палачей человечества на колени!

Народы поймут и будут действовать и, прежде всего, немецкий народ. Наша молодая республика, ставшая за два года надеждой нации, источником силы и единства Германии, расправляет в день своей годовщины сильные плечи, идет еще более твердо по новому, единственному правильному пути, который указывает Сталин. Светлые становятся взгляды над колыбелями, звонче звучат гудки наших народных заводов, счастлив становится жизнь людей, потому что охраняющую руку знаменосца мира ощущают также наш народ, именно наш народ, находящийся в опасности».

ИТАЛИЯ

РИМ, 6 октября (ТАСС). Римские вечерние газеты опубликовали на самом видном месте под огромными заголовками сообщения об ответе товарища Сталина корреспонденту «Правды» насчет атомного оружия. Газеты «Пэззесе сера» и «Джорнale д'Италия» опубликовали полный текст ответа товарища Сталина корреспонденту «Правды». Газета «Моменто сера» привела

основные выдержки под заголовком «Сталин говорит, что испытания советского атомного оружия не должны вызывать тревоги в США, если США не пытаются агрессивных намерений». Газета «Пэззесе сера» подчеркивает в заголовке, что СССР нуждается в атомном оружии исключительно в оборонительных целях.

ИНДИЯ

ДЕЛИ, 6 октября. (ТАСС). Радио Дели передает: Сталин сказал, что испытание атомных бомб различных калибров будет проводиться и в будущем как часть плана обороны Советского Союза. Он, однако, добавил, что Советский Союз выступает за запрещение атомного оружия. Сталин сказал, что совершенно не оправданы опасения по поводу того, будто проводящиеся в Советском Союзе эксперименты атомного оружия угрожают безопасности Соединенных Штатов.

ШВЕЦИЯ

СТОКГОЛЬМ, 6 октября. (ТАСС). Шведское радио сегодня два раза передало изложение ответа товарища И. В. Сталина корреспонденту «Правды» насчет атомного оружия. В передачах шведского радиовещания было особо подчеркнуто, что официальные американские круги пока что отказались комментировать сообщение об ответе И. В. Сталина.

Все вечерние газеты под заголовками во всю первую полосу опубликовали изложение ответа товарища И. В. Сталина корреспонденту «Правды» насчет атомного оружия. Все вечерние газеты под заголовками изложили изложение ответа товарища И. В. Сталина и поместили его портрет. Газета «Экспрессен» выступила с редакционной статьей, в которой комментирует ответ.

Газета «Ню даг» пишет: «Советский Союз имеет атомные бомбы различных типов. Советский Союз никому ими не угрожает и требует запрета атомной бомбы».

Газета «Афтонтидиинкен» напечатала изложение ответа товарища И. В. Сталина.

США

НЬЮ-ЙОРК, 6 октября. (ТАСС). Агентства Ассошиэйтед пресс и Юнайтед пресс передали подробное изложение ответа товарища И. В. Сталина корреспонденту «Правды» насчет атомного оружия.

Сообщение агентства Юнайтед прессы начинается следующим образом: «Советский премьер Иосиф Сталин заявил: действительно, недавно было проведено у нас испытание одного из видов атомной бомбы».

Во втором сообщении по этому поводу того же агентства указывается: «Русский премьер Иосиф Сталин подтвердил, что Советский Союз провел недавно испытание атомной бомбы, и обявил, что испытание атомной бомбы различных калибров будет проводиться и в близком будущем».

События в Корее

Сообщение главного командования народной армии

ПХЕНЬЯН, 8 октября. (ТАСС). В передании сегодня сообщения Главного командования народной армии КНДР о боевых действиях на фронте южнее Чхоквон и на Восточном фронте севернее Янсань, части Народной армии отбили атаки

анизация выделила опытного пропагандиста тов. Невского.

Мы начали политическое самообразование с того, что ознакомились с передовой статьей газеты «Правда» «Политическое самообразование коммунистов». Все собравшиеся на первую беседу окончили высшие и средние учебные заведения, имеют навыки работы над книгой. Мы вот уже несколько лет самостоятельно повышаем свой идеально-политический уровень. В течение прошлого учебного года мы повышали экономические знания, изучали политическую экономию.

И. МУРЫШИН,
преподаватель учебного комбината.

Пленум Кузнецкого райкома ВЛКСМ

На днях состоялся пленум Кузнецкого райкома ВЛКСМ. С докладом о работе района ВЛКСМ выступил секретарь райкома ВЛКСМ тов. Кравченко.

В прениях по докладу выступило 12 человек — секретари комсомольских организаций, члены райкома ВЛКСМ. Они

рассказали о том, какая работа ведется на предприятиях района по вовлечению лучшей, передовой части рабочей молодежи в ряды Ленинско-Сталинского комсомола, отметили серьезные недостатки в политико-воспитательной и культурно-массовой работе среди молодых рабочих и работниц.

«Манифест коммунистической партии», готовясь к теоретическому собеседованию по этому труду. Сейчас читаю труд В. И. Ленина «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?».

Чтение книг, конспектирование, составление рефератов, собеседования дают нам возможность лучше овладеть сущностью бессмертного революционного учения большевизма.

И. МУРЫШИН,
преподаватель учебного комбината.

Великие успехи народного Китая

Прошло два года с тех пор, как китайский народ сбросил с себя оковы империалистического рабства и ликвидировал в своей стране власть помещиков и капиталистов.

Образование Китайской Народной Республики нанесло тяжелый урон лагерю империализма и в огромной степени усилило лагерь мира и демократии, возглавляемый Советским Союзом. Великая историческая победа 475-миллионного китайского народа внесла новые силы в национально-освободительное движение других народов, порабощенных американскими, английскими и другими империалистами.

Освобожденный китайский народ за короткое время достиг больших успехов в строительстве и укреплении своего независимого, дружественного Советскому Союзу государства.

В Китае установлен народно-демократический государственный строй, обеспечивающий участие широких народных масс в управлении государством. Основой народной власти в Китае является союз рабочего класса и крестьянства. Ее поддерживают также широкие слои интеллигентии, мелкой и средней буржуазии, выступающие за укрепление национальной независимости Китая, за демократические преобразования в стране.

Этот единый народно-демократический фронт возглавляет Коммунистическая партия Китая, организатор и вдохнови-

тель великих исторических побед китайского народа. Коммунистическая партия Китая насчитывает в своих рядах 5 миллионов 800 тысяч человек. Она построена и развивается по примеру нашей славной партии большевиков, партии Ленина — Сталина. Попытанный вождь Коммунистической партии Китая Мао Цзэ-дун указывает, что «Коммунистическая партия Советского Союза является нашим лучшим учителем, у которого мы должны учиться».

Политика Коммунистической партии и Центрального народного правительства Китая выражает коренные интересы трудающих. Она направлена на всемерное укрепление союза рабочего класса и крестьянства, на развитие народного хозяйства, на укрепление независимости и обороноспособности страны.

Быстрый рост промышленного и сельскохозяйственного производства в Китае сопровождается повышением материального благосостояния труда. Перед китайским народом впервые за многие века открылись широкие возможности политического и культурного роста. Новому в стране созданы пункты по ликвидации неграмотности взрослого населения. Количество начальных и средних школ возросло до 400 тысяч, высших учебных заведений — до 201.

Китайскому народу, беззаветно любящему свою родину, близка и понятна великкая сталинская идея борьбы за мир между народами. Занятый строительством новой жизни на демократической основе, он готов со всей решимостью отстаивать свое родное государство от насильствен-

но грузовую машину. Вот уже 10 дней идет перевозка парт, стульев и неизвестно, когда она будет закончена.

Учителей школы тревожит и другое. ДОЗ сделал для новой школы 220 парт самого маленького размера хотя они назывались для учащихся разных возрастов.

Классные доски, сделанные на ДОЗе, также рассчитаны на младшие классы. До сих пор не изготовлено оборудование для спортивного зала. Стульев сдано 150 вместо 500, столов — ни одного. Бешалок изготовлено на 530 мест вместо 880.

В новой школе много и других неподалек. Нижняя часть здания, где оборудуется раздевалка, залит водой, хлынувшей из переполненных неисправных колодцев соседних домов. Электромонтажный цех металлургического комбината не сделал 7 электрозонков.

Скоро в здание школы придет около 1500 учащихся. Молотовскому райисполкому и ОКСу Кузнецкого комбината нужно немедленно принять все меры к тому, чтобы полностью оборудовать школу инвентарем, а также устранить имеющиеся недоделки.

П. ТИМОФЕЕВ.

власть. Сельскохозяйственное производство в Китае быстро развивается, способствуя развитию промышленности в городах, заложению фундамента индустриализации Китая.

Фабрики, заводы, рудники, железные дороги и другие предприятия Китая, принадлежащие иностранным империалистам и крупной буржуазии, перешли в собственность государства. Государственная промышленность народного Китая в начале 1950 г. охватывала 70 проц. добычи угля, 90 проц. выплавки стали, 50 проц. производства чугуна, 78 проц. производства электроэнергии, 70 проц. машиностроения, 50 проц. текстиля. Из государственных предприятиях широко развернулось патриотическое трудовое соревнование рабочих и служащих за повышение производительности труда, снижение себестоимости, перевыполнение производственных планов.

Быстрый рост промышленного и сельскохозяйственного производства в Китае сопровождается повышением материального благосостояния труда. Перед китайским народом впервые за многие века открылись широкие возможности политического и культурного роста. Новому в стране созданы пункты по ликвидации неграмотности взрослого населения. Количество начальных и средних школ возросло до 400 тысяч, высших учебных заведений — до 201.

Историческая победа китайского народа убедительно показывает всеобъемлющую силу идеи марксизма-ленинизма. Китайская Народная Республика, руководимая Коммунистической партией Китая и ее вождем Мао Цзэ-дуном, уверенно идет по пути мира и демократии.

Д. ДЕЛОВ.

События в Корее

Сообщение главного командования народной армии

ПХЕНЬЯН, 8 октября. (ТАСС). В переданном сегодня сообщении Главного командования Народной армии Корейской Народно-демократической республики говорится, что на всех фронтах соединения корейской Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев продолжают отбивать ожесточенные атаки американо-английских интервентов и лисынмановских войск, нанося большие потери в живой силе и технике.

На Западном фронте в районе Чантан части Народной армии успешно отразили 7 яростных атак противника, пытавшегося под прикрытием 70 танков, артиллерии и авиации прорвать оборонительные рубежи Народной армии. Части Народной армии уничтожили свыше 10 танков и сбили 3 вражеских самолета.

На Центральном фронте южнее Чхонвонга и на Восточном фронте севернее Янгу части Народной армии отбивали яростные атаки противника.

Партизанские отряды, действующие в южной части страны, усиливают удары по врагу. 4 октября они совершили налет на полицейский участок в районе Намвоня. В этом бою партизаны уничтожили 5 автомашин противника и взяли в плен более 50 лисынмановских полицейских.

8 октября американская авиация подвергла варварской бомбардировке мирные населенные пункты в районах Соннима, Саривоня, Аньака, Бонсан и других. Зенитные части Народной армии и стрелки — охотники за вражескими самолетами сбили 4 самолета противника.

Извещения

Сегодня, в 7 час. веч., в парткабинете ГК ВКП(б) (Дворец металлургов, 4-й этаж) состоится семинар консультантов и пропагандистов кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» с привлечением произведений Маркса-Энгельса-Ленина-Сталина второго года занятий. Будет прочитана лекция на тему: «Работа В. И. Ленина «Детская болезнь «левизны» в коммунизме», лектор тов. Малков.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

Очередное занятие литературной группы состоится сегодня, 10 октября, в 7 часов

вечера, в редакции газеты «Большевистская сталь». Приглашаются все желающие.

Бюро литературной группы и редакция газеты «Большевистская сталь».

15 октября, в 7 час. вечера, в здании центральной детской библиотеки (ул. Кирова, 10) созывается 11-я сессия Молотовского районного Совета депутатов трудящихся. На повестку дня вносится вопрос «О работе местной промышленности и промкооперации за 9 месяцев».

Исполком райсовета.

И. о. редактора В. И. ЦЕЛИЩЕВ.

Киногатр «КОММУНАР»

с 8 октября
художественный фильм
ВРАТАРЬ

Начало спектаклей: дневного в 12 часов дня, вечерних в 8 час. вечера.

Касса работает с 3 час. до 9 час. вечера, по воскресным дням с 10 час. утра и с 3 час. дня.

СТАЛИНСКИЙ ГОРОДСКОЙ ОТДЕЛ СОЮЗПЕЧАТИ

с 1 октября 1951 года принимает заявки от организаций города и периферии на покупку на газеты и журналы на 1952 год.

Бюджетная подписка будет проходить с 10 октября по 5 ноября.

Адрес: проспект Молотова, 1 (Дом связи).

Горсоюзпечать.

♦ Ресторану ст. Новокузнецк на постоянную работу: заведующие и кладовщики линейных буфетов.

Обращаться в часы занятий по адресу: вокзал, ст. Новокузнецк Томской ж. д. контора ресторана.

♦ Тресту столовых на постоянную работу: машинист холодильных установок, секретарь-машинистка.

Здесь же производится набор учеников на курсы поваров. Срок обучения два года со стипендий 180 рублей.

В народный суд I-го участка Куйбышевского района поступило дело о расторжении брака гр-ка Барышевой Анны Андреевны, проживающей в Садгороде, ул. Посёлок, дом 28, с г-ном Барышевым Анатолием Ивановичем, проживающим в Куйбышево, ул. Марс, дом 13, кв. 3.

Адрес института: проспект Молотова, 12, подъезд 8, нижний этаж.

Сталинскому институту усовершенствования врачей на постоянную работу требуются: старший бухгалтер, кассир, машинистка, инспектор по кадрам, слесарь-водопроводчик, электромонтер, лаборант, уборщица, грузчики.

Адрес института: проспект Молотова, 12, подъезд 8, нижний этаж.